



# 外交部召开例行记者会表示，中国将持续优化入境政策 让更多国际友人感受中国



新华社电 外交部发言人郭嘉昆12日表示，这个春节假期，来华“打卡”中国年俗成为新时尚，中国人民热情迎接外国朋友。中国将持续优化入境政策，让更多国际友人感受可信、可爱、可敬的中国。

当日例行记者会上，有记者问：有关部门公告显示，东盟国家旅游团自2月10日起可免签入境云南西双版纳。数据显示，今年春节，中国共接待来自175个国家和地区的入境游客逾343万人次，同比增长6.2%。评论认为，这充分体现了中国不断便利中外人员往来政策的成效。请问发言人对此有何评论，中方是否还会推出更多优化入境措施？

郭嘉昆介绍，各大旅游城市实现消费“不见外”，外国游客可以畅享便捷的移动支付。最新数据显示，中国银联、网联春节期间处理境外来华人员支付交易数量，同比增长124.54%，交易额增长90.49%。中国多地多部门还出台并落实免签政策的文旅配套措施，提升通关效率，便捷跨语言交流，完善住宿、餐饮、观光等一条龙服务，试点“即买即退”的高效离境退税模式等。

“从线上到线下，从国门到店门，全方位、全链条的‘丝滑’体验让外国游客宾至如归，更让他们看到一个开放、自信、文明、安全的中国。”他说。

郭嘉昆表示，110余项便利人员往来措施、对38个国家实施单方面免签、240小时过境免签……这些政策反映的是中国践行高水平对外开放的坚定决心，也是中国为构建开放型世界经济采取的切实行动。未来，中国将持续优化入境政策，不断扩大免签国家范围，让更多国际友人感受可信、可爱、可敬的中国。

(朱超 陆君钰)

## 聚焦 哈尔滨亚冬会

### 今日看点：亚布力上绽芳华

新华社电 哈尔滨亚冬会13日将产生6块金牌。在亚布力赛区，单板滑雪U型场地技巧和冬季两项接力赛将为雪上项目画上句号。冰上方面，花样滑冰将迎来男单、女单自由滑比赛。

截至12日，中国代表团已经在雪上项目中取得18块金牌，举办雪上赛事的亚布力成为东道主的“福地”。13日，亚布力赛区将决出雪上项目最后四块金牌。单板滑雪U型场地技巧比赛中，中国女队武绍桐和蔡雪桐有望摘下奖牌，她们的主要竞争对手是日本选手富田濑奈和清水笑良，其中富田濑奈是北京冬奥会季军。男子方面，日韩选手优势较大，中国队选手谷奥将亮相决赛。冬季两项比赛中，女子4×6公里接力和男子

4×7.5公里接力比赛将打响，中国队将向奖牌发起冲击。

花样滑冰迎来男单、女单自由滑比赛。12日获得男单短节目第三名的中国选手戴大卫将继续与键山优真、车俊焕等名将同场竞技，女队安香怡和朱易同样值得关注。

冰球方面，中国男队将在半决赛对阵哈萨克斯坦队，另一张决赛门票将从韩国队和日本队之间产生。女子四强循环赛继续进行，中国女队同样将面对哈萨克斯坦队。

此外，冰壶半决赛将打响，中国男队将对阵资格赛菲律宾队和日本队之间的胜者。已经锁定四强的中国女队将与日本队进行最后一轮循环赛，随后迎接半决赛对手的挑战。

(许仕豪 王恒志)

### 世界泳联2024兴奋剂检测

## 接受检测最多的32人全是中国选手

新华社电 日前，世界泳联公布2024年对运动员进行兴奋剂检测的数据，中国游泳运动员占据前32位：其中多哈世锦赛女子100米蛙泳冠军、巴黎奥运会银牌得主唐钱婷以38次的检测次数高居榜首，覃海洋以35次紧随其后。外国选手接受检测次数最多的是美国奥运冠军丽根·史密斯22次。

数据显示，2024年全年对世界各国和地区的游泳、跳水、花样游泳、水球、公开水域和高台跳水六大项目运动员进行了1572次赛内和赛外兴奋剂检

测，中国游泳运动员接受检测次数显著偏高，在唐钱婷和覃海洋之后，年轻选手陈露颖和董志豪进行了34次检测，叶诗文、余依婷和费立纬都是33次，汪顺32次，潘展乐31次，张雨霏、李冰洁和徐嘉余都是30次，孙杨14次检查。

接受检测最多的外国选手是三位美国女将，丽根·史密斯22次、凯特·道格拉斯20次和格雷琴·沃尔什20次。世界泳联年度最佳男、女运动员马尔尚和麦金托什都是16次。

(周欣)

## 泽连斯基提出与俄交换土地

新华社电 据乌克兰国际文传电讯社11日报道，乌总统泽连斯基在接受采访时说，如果美国总统特朗普能设法将乌克兰与俄罗斯重新带回谈判桌，他计划向俄方提出直接的土地交换，放弃乌方在库尔斯克地区控制的土地。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃称泽连斯基此言是为了掩盖乌军在该地的“灾难”。

泽连斯基未具体说明将向俄方要回哪一部分俄控土地。他表示，所有土地都重要，“不分孰轻孰重”。

扎哈罗娃当天在社交媒体“电报”上回应说，此言是为了掩

盖乌军在库尔斯克方向所面临的“灾难”。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会成员德米特里·别利克当天表示，泽连斯基显然忘记了谈判是以双边形式进行，而不是独角戏，他只是在执行他人意志，不是谈判的一方。

特朗普11日说，他将派财政部长斯科特·贝森特前往乌克兰与泽连斯基会面，并讨论结束俄乌冲突的问题。在美国福克斯新闻频道10日播出的节目中，特朗普还说乌克兰“有朝一日可能成为俄罗斯的一部分”。

(李东旭 陈畅)

### 相关新闻

## 俄总统新闻秘书称 俄罗斯从未也不会讨论交换领土问题

新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日对媒体表示，俄罗斯从未也不会讨论交换领土问题。

佩斯科夫当天就乌克兰总统泽连斯基日前有关与俄交换土地的言论发表评论时说，“这不可能”，俄罗斯从未也不会讨论交换领土问题，俄领土上的乌克兰军队将被消灭和驱逐。

佩斯科夫同时表示，俄方在解决乌克兰危机问题上的立场是透明和一贯的，俄总统普京对和谈持开放态度。

另据俄外交部网站消息，俄外交部发言人扎哈罗娃12日就明斯克协议(又称“新明斯克协议”)签署10周年发表评论时说，协议签署后的7年中，在西方纵容和支持下，乌政府一直在破坏协议和

联合国安理会相关决议。

扎哈罗娃强调，明斯克协议的实施能够为和平解决乌国内冲突、顿巴斯地区保有特殊地位并重新融入乌克兰开辟真正的前景，但乌克兰和西方“并不需要它”。

2014年4月，乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌克兰政府军和当地民间武装之间的大规模武装冲突。民间武装随后宣布成立“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”。经国际社会斡旋，冲突双方于2014年9月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议，并于2015年2月在明斯克达成新的停火协议。此后大规模武装冲突得到控制，但小规模交火时有发生。2022年2月24日，俄总统普京发表电视讲话说，决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。

(赵冰)